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MODULUL 5
INTERCULTURALITATE   



PROCEDURA DE ORGANIZARE A ATELIERULUI :

● Lista de prezență;
● formularele de evaluare a atelierului;
● logistica locației:

➔ Proceduri în caz de urgență;
➔ Pauzele;
➔ Toaletele;
➔ Telefoane mobile sau orice dispozitiv electronic - MOD SILENȚIOS.

  



INTRODUCERE

Exercițiu de spart gheața: 

Mai întâi, profesorul se prezintă și le spune participanților ce îi va 
învăța.
După aceea, fiecare participant se prezintă pe scurt în fața grupului.



DESPRE ACEST ATELIER

Interculturalitatea poate aduce multe beneficii agriculturii urbane și 
societății în general. 

Scopul acestui atelier este de a prezenta diferite aspecte ale unei 
populații urbane mixte care participă la agricultura urbană, care poate 
contribui în mod semnificativ la îmbunătățirea societății și la crearea de 
noi oportunități de afaceri.



OBIECTIVELE ATELIERULUI:

● Cunoașterea definiției și a caracteristicilor interculturalității.

● Identificarea beneficiilor în interculturalitate și a elementelor comune.

● Conștientizarea importanței interculturalității și capacitatea de a evalua sentimentele, gândurile, 
percepțiile și reacțiile). 

● Cunoașterea conceptului de Grădină Interculturală.

● Dezvoltarea interculturalității, conectarea culturilor prin intermediul agriculturii urbane

● Integrarea interculturalității în agricultura urbană.

● Înțelegerea agriculturii urbane ca instrument pentru interculturalitate. 

● Identificarea bunelor practici pentru a dezvolta un program care să lege interculturalitatea și agricultura 
urbană. 

● Disponibilitatea de a investi în agricultura urbană pentru a promova interculturalitatea în comunitatea 
dumneavoastră. 



CONȚINUTUL ATELIERULUI

1. Definiția și caracteristicile interculturalității 
2. Conceptul de grădină interculturală 
3. Bune practici de corelare a interculturalității și a 

agriculturii urbane



1. Definiția și caracteristicile interculturalității 

Obiectivele de învățare:

➔ Definiția interculturalității

➔ Diferite aspecte ale interculturalității: Indicați modul în care interculturalitatea 
poate contribui la afaceri și la societate.

➔ Definiția competenței interculturale



Activitatea 1: Discuție în perechi

                                  

Gândiți-vă și discutați despre ce se 
înțelege prin termenul 

"interculturalitate".



Activitatea 2: Activitate cu post-it-uri 

Fiecare pereche scrie pe post-it-uri 
scurte indicii despre ceea ce înseamnă 
pentru ei conceptul de interculturalitate. 
Toate perechile își lipesc bilețelele pe 

tablă. La final, profesorul citește tot ce a 
fost scris și creează o definiție de grup

 de interculturalitate.



Activitatea 3: Urmărește video-ul

https://www.youtube.com/watch?v=2JOtEOby65Q



Interculturalitate

Interculturalitatea înseamnă "relație între culturi" și se referă la 
utilizarea optimă a fiecărei culturi, astfel încât va exista 
reciprocitate, cunoaștere, apreciere, înțelegere, interacțiune, 
participare, orizontalitate, respect și solidaritate cu alte culturi.*

* https://www.lawinsider.com/dictionary/interculturality



Activitate 4: Discuție în grup

Gândiți-vă la aspectele pozitive și negative ale interculturalității în 
agricultura urbană. 

Participanții sunt împărțiți în două grupuri.
Primul grup va reflecta asupra îmbunătățirilor și schimbărilor 
pozitive care ar putea fi aduse de o abordare interculturală a 

agriculturii urbane. al doilea grup se va concentra asupra 
impactului negativ al unei astfel de abordări.

                  Ambele grupuri vor prezenta un raport la final.



Diferite aspecte ale interculturalității în agricultura 
urbană

Beneficiile asocierii culturilor în agricultura urbană
★ noi oportunități de angajare

★ noi oportunități de venit

★ dezvoltare gastronomică

★ furnizarea de alimente în anumite regiuni

★ îmbunătățirea poziției sociale

★ comerțul cu legume proaspete (mai multă diversitate alimentară pentru toată lumea)

★ noi posibilități de producție

★ producerea anumitor produse alimentare specifice caracteristice unei anumite culturi (vinagre, vin).

★ păstrarea tradițiilor legate de producția și prelucrarea alimentelor

★ abordări diferite ale agriculturii pot duce la obținerea unor recolte de calitate mult mai bună



Posibilele părți negative și dificultățile legate de asocierea culturilor în 
agricultura urbană

★ probleme de comunicare
★ diferențe culturale
★ diferențele culturale care afectează gândirea în afaceri
★ oamenii din culturi diferite pot practica metode agricole foarte diferite
★ anumite restricții legate de diferite religii



Activitatea 5: Urmărește video-ul

Video despre diferite aspecte ale interculturalității
https://www.youtube.com/watch?v=sg_YIqqprB4



Câteva concluzii generale despre interculturalitate
❖ Interculturalitatea poate contribui atât la afaceri, cât și la societate în ansamblul ei.
❖ Capacitatea de a comunica eficient și de a comunica cu persoane de oriunde din lume este 

utilă, la fel ca și abilitatea de a crea încredere cu noi clienți și de a dezvolta relații cu aceștia. Pe 
măsură ce globalizarea se concentrează pe diversitate ca fiind unul dintre cei mai importanți 
factori pentru dezvoltarea umană, dobândirea competențelor interculturale a devenit un 
avantaj competitiv pentru piața muncii.

https://www.proquest.com/docview/2586556991/6FD59BF0EF34555PQ/10?accountid=192066

❖ Interculturalitatea poate fi, de asemenea, rezultatul integrării sociale
❖ Agricultura urbană poate contribui la incluziunea socială a migranților și la extinderea 

biodiversității în orașe. 
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/13604813.2013.765652           



Ce este competența interculturală 
Competența interculturală poate fi definită ca fiind "capacitatea de a dezvolta 
cunoștințe, abilități și atitudini specifice care să conducă la un comportament și o 
comunicare vizibile, eficiente și adecvate în interacțiunile interculturale.

Caracteristicile fundamentale ale competenței interculturale sunt cunoștințele, 
abilitățile și atitudinile:

● Cunoștințe: necesită o autocunoaștere culturală și o înțelegere a specificului 
cultural, precum și o conștientizare a problemelor globale

● Abilități: capacitatea de a vedea lumea dintr-o altă perspectivă și de a asculta cu 
răbdare acolo unde și când este necesar

● Atitudini: respect, curiozitate și deschidere față de alte culturi
 

Niciuna dintre aceste trăsături și abilități nu vine de la sine și nu pot fi învățate peste 
noapte. Dobândirea lor poate fi un proces care durează toată viața. Competența 
interculturală necesită un angajament continuu de a învăța despre alte culturi, valori și 
obiceiuri. Persoanele care sunt dornice să învețe și să se angajeze în acest proces vor 
descoperi că vor beneficia de două tipuri de rezultate: efecte interne și externe.



Rezultatele competenței interculturale 

Efecte interne :

Individul dobândește capacitatea de a fi flexibil și de a adopta o abordare empatică față de persoane din alte culturi 
sau medii și învață să vadă lucrurile din diferite perspective culturale (nu doar din cea proprie).

Efecte externe :

Efectele externe sunt observabile în comportamentul și stilul de comunicare al individului. Le putem considera 
drept o dovadă clar vizibilă a faptului că individul a dobândit competența culturală necesară.



De ce este importantă competența interculturală?

Competența interculturală vă asigură că dumneavoastră sau membrii 
personalului dumneavoastră nu comiteți niciun pas greșit din punct de vedere 
cultural, ceea ce ar putea afecta relația cu cealaltă parte. Fără cunoștințe 
interculturale, este ușor să faceți o greșeală și să jigniți cealaltă parte fără să vă 
dați seama. Chiar și insultele neintenționate pot duce la relații tensionate și la o 
întrerupere a comunicării. În domeniul privat, acest lucru poate avea un impact 
negativ asupra prieteniilor și poate crea confuzie atât între prieteni, cât și între 
cunoscuți. În lumea afacerilor, negocierile sau afacerile ar putea fi afectate, sau 
acorduri întregi cu furnizorii ar putea fi reziliate pe baza unei simple neînțelegeri.

Prin urmare, este extrem de important să dobândim competențele interculturale 
necesare în beneficiul relațiilor noastre personale și profesionale. Înarmați cu 
cunoștințele potrivite, se pot preveni neînțelegerile și se pot evita gafele jenante.

https://ehlion.com/magazine/intercultural-competence/



2. Conceptul de Grădină Interculturală

Subiectele care se referă la "Tema Grădinii interculturale" care va fi 
abordată în cadrul acestei unități:
★ Definiția grădinii interculturale

★ Dezvoltarea interculturalității prin conectarea culturilor prin 

agricultura urbană

★ Integrarea interculturalității în agricultura urbană



Definiția grădinii interculturale
Grădini interculturale este un proiect al Asociației germane a grădinilor internaționale 
(Internationale Gärten e.V.), cu sediul la Göttingen. Proiectul are ca scop promovarea 
competenței interculturale și a integrării rasiale.

Procurarea proprie de alimente câștigă din nou teren în orașe, chiar și în nordul bogat. Aceasta 
nu numai că oferă acces la alimente sănătoase și la activități semnificative, dar oferă, de 
asemenea, persoanelor defavorizate posibilitatea de a se implica civic în domeniul dezvoltării 
urbane durabile. În Germania, grădinile interculturale au făcut furori în ultimii ani. Acestea sunt 
considerate proiecte de integrare de succes, deoarece încurajează participarea și oferă 
posibilități de acțiune formativă. Nu doar solul, ci și comunitatea socială eterogenă, cartierul în 
care se află grădina trebuie să fie răscolit și remodelat. Această evoluție centrifugă în timp și 
spațiu preconizată de grădinarii interculturali promovează integrarea în adevăratul sens al 
cuvântului, în care participanții își negociază realitatea cu ceilalți și își însușesc noile evoluții 
care apar în acest proces. 
https://urbane-gaerten.de/jdownloads/Publikationen/Christa_Mueller/int_gardens_urban.pdf



Ce face ca grădinile interculturale să fie atât de importante și 
cum sunt ele?

Activitățile de grădinărit și de petrecere a timpului liber din Grădinile interculturale special 
create sunt menite să promoveze contactele sociale între refugiați, imigranți și localnici. Ele 
vizează solidaritatea cu refugiații de război și politici, care este consolidată prin contactele de 
zi cu zi. De asemenea, ele urmăresc să motiveze refugiații și imigranții să devină activi și să 
participe. Grădinile sunt văzute ca un loc ideal, deoarece imigranții și refugiații provin adesea 
din comunități agricole mici și nu au reușit să își aplice cunoștințele agricole în orașele în care 
au ajuns. Grădinile interculturale constau în parcele în care pot fi cultivate plante, inclusiv 
ierburi și legume din țările de origine ale imigranților, precum și în spații comune pentru copii, 
evenimente comunitare și întâlniri.

https://en.wikipedia.org/wiki/Intercultural_Garden



Alte câteva beneficii ale grădinilor interculturale

★ După cum am menționat deja, imigranții plantează adesea legume și 
ierburi din țările lor de origine, astfel încât participanții pot dobândi noi 
cunoștințe despre speciile de plante.

★ Activitățile din grădini sunt, de asemenea, considerate ca fiind o bază 
pentru alte activități: de exemplu, orientarea și integrarea profesională în 
domeniile designului de grădini și protecției mediului, prin vizite și stagii 
de practică în întreprinderi din aceste sectoare. Integrarea socială este 
promovată prin ajutor de vecinătate și îngrijire familială.

★ Prin intermediul muncii colective, participanții au șansa de a-și 
îmbunătăți competențele lingvistice. Acest lucru le permite să participe 
mai bine în societate și să își reprezinte mai bine interesele.

https://www.gardeniser.eu/en/e-learning/intercultural-garden



Activitatea 6:
Exercițiu simulator:

În această activitate vom simula Grădina 
Interculturală. Membrii grupului își vor alege fiecare 
un rol (recomandăm ca aceștia să fie persoane de 
naționalități diferite) și vor începe prin a simula o 
situație care ar putea apărea dacă persoanele 

interpretate s-ar afla în aceeași grădină. Haideți să 
explorăm diferite scenarii!



3. Bune practici de corelare a interculturalității cu agricultura urbană
Model de Bună practică 1: 

Agrodivizija este un proiect agricol 
comunitar non-profit din Ljubljana, care 
deține 0,3 hectare de teren pe care 
cultivă legume într-un mod responsabil 
din punct de vedere ecologic și social. 
Oricine se poate alătura, singurul 
angajament este o prezență 
săptămânală de 4 ore. Ei cultivă legume 
pentru uz propriu, dar există suficient 
surplus pentru a le putea vinde. 
Proiectul este cofinanțat de ECE și 
COPOP.
      



Model de Bună Practică 2:

Krater Laboratorij din Ljubljana, Slovenia este un 
spațiu de producție temporară care a apărut dintr-un 
șantier de construcții abandonat, asemănător unui 
crater, în apropierea centrului orașului Ljubljana. 
Acesta funcționează ca un prototip al unui mecanism 
de regenerare a suprafeței pământului, creând lumi 
noi pe ruinele ecosistemelor urbane. Stațiile mobile 
de producție - un atelier de fabricare a hârtiei, un 
atelier de prelucrare a lemnului și un mico-laborator - 
sunt amenajate pentru a contribui la crearea unui 
dialog cu scoarța epuizată a pământului, invadată de 
plante invazive și alte plante sălbatice. 
Inspirat de capacitățile de regenerare ale acestor 
specii pionierești, Craterul a fost adus la viață pentru 
a produce materiale, produse, proiecte și alianțe care 
să ridice ecosistemul urban și comunitățile care 
trăiesc în el. 



Vă mulțumim!
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